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B A S I S  V O O R  B E L E I D  

1. Inleiding 

In 2017 zijn we gestart met een Jongerenpanel. Jongeren van 12 tot en met 

23 jaar, die in de stad wonen, werken en/of studeren, denken in het panel 

over verschillende onderwerpen mee. In totaal 436 jongeren maken nu deel 

uit van het panel.  

Het doel van de eerste vragenlijst was om jongeren kennis te laten maken 

met het Jongerenpanel. We hebben bij verschillende afdelingen binnen de 

gemeente vragen opgehaald en verwerkt in een vragenlijst. Op deze manier 

kwamen verschillende onderwerpen aan bod, zoals: evenementen, uitgaven, 

bijbanen en veiligheid. Vervolgens is de vragenlijst verspreid onder de 

panelleden. Daarnaast is de vragenlijst via de gemeentelijke account 

verspreid op Facebook. 
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B A S I S  V O O R  B E L E I D  

2. Resultaten 

2.1 Respons 

In totaal zijn 764 jongeren gestart met de vragenlijst. Hiervan zijn er 178 

panelleden, en 586 respondenten hebben de open enquête ingevuld. De 

open enquête hebben we via social media (Facebook) verspreid. In totaal 682 

respondenten hebben de vragenlijst volledig ingevuld. 

Panelladen zijn vooral 12 tot en met 15 jaar (zie tabel 1 & figuur 2). 

Respondenten via de open enquête zijn vooral 19 tot en met 23 jaar    

(Figuur 3). Omdat de respons via de open enquête hoger is dan de respons 

van panelleden, zien we in de totale leeftijdsverdeling ook een piek bij de 

leeftijdscategorie 19 tot en met 23 jaar. 

Tabel 1 Leeftijdsverdeling respondenten  

  Totaal Panelleden Open enquête 

12 jaar 3% 14% 0% 

13 jaar 4% 16% 1% 

14 jaar 5% 16% 2% 

15 jaar 7% 22% 3% 

16 jaar 5% 6% 5% 

17 jaar 6% 2% 7% 

18 jaar 5% 1% 7% 

19 jaar 8% 3% 10% 

20 jaar 13% 6% 15% 

21 jaar 15% 7% 17% 

22 jaar 18% 3% 22% 

23 jaar 10% 5% 12% 

Totaal absoluut 748 176 572 

Figuur 1 Leeftijdsverdeling totaal beeld 

 

 

Figuur 2 Leeftijdsverdeling panelleden 

 

 

Figuur 3 Leeftijdsverdeling open enquête 
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2.2 Meedenken 

We hebben de jongeren eerst gevraagd over welke onderwerpen zij graag 

willen meedenken. Jongeren rapporteren vooral dat zij willen meedenken 

over fietsen in de stad (figuur 4). Daarnaast zijn veel genoemde 

onderwerpen: evenementen, bijbaantjes maar ook het winkelaanbod in de 

stad.  

We zien geen grote verschillen tussen de panelleden en de respondenten via 

de open enquête. In bijlage I geven we een volledig overzicht van de 

antwoorden van panelleden en respondenten via de open enquête. 

Figuur 4 Onderwerpen waar jongeren over willen meedenken 

 

2.3 Wonen in Groningen 

De meeste jongeren geven Groningen als woonplek een hoog cijfer, namelijk 

een 8 (zie figuur 5). Van alle respondenten krijgt Groningen als woonplek 

gemiddeld een 8,2 (zie tabel 2).  

Tabel 2 Leeftijdsverdeling cijfer Groningen als woonplek 

Leeftijden Gemiddelde cijfer 

12 tot en met 15 jaar 7,7 

16 tot en met 18 jaar 8,2 

19 tot en met 23 jaar 8,3 

Totaal 8,2 

 

Figuur 5 Frequentieverdeling cijfers over totaal aantal respondenten 
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2.4 Activiteiten in de stad 

Jongeren van 16 tot en met 23 hebben we gevraagd hoe tevreden ze zijn 

over het aantal evenementen en uitgaans- en horecagelegenheden. In figuur 

6 zien we dat jongeren over beide ruim tevreden zijn. Meer dan driekwart 

van de respondenten is tevreden over het aantal evenementen. De volgende 

vraag was welke evenementen of festivals ze eventueel missen. Hier hebben 

ongeveer 380 respondenten van de 580 een reactie gegeven. Een groot 

aantal respondenten geven aan niets te missen, het niet te weten of vinden 

dat er al voldoende aanbod is. Daarnaast is er nog een grote groep die vindt 

dat er al voldoende aanbod is, maar ze zien graag meer van een bepaald 

soort festival, zoals muziek. Naast de verschillende soorten muziekfestivals of 

–evenementen blijkt er ook interesse voor theater, sport, games en eten.  

Figuur 7 Welke evenementen of festivals mis jij in de stad? 

 

 

Figuur 6 Hoe tevreden ben jij over…? 
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B A S I S  V O O R  B E L E I D  

Jongeren van 12 tot en met 15 hebben we gevraagd hoe tevreden ze zijn 

over het aantal chillplekken en wat er te doen is in de stad. Ruim 60 procent 

van de respondenten is tevreden over wat er te doen is in de stad. Over het 

aantal chillplekken is meer dan een derde tevreden. Opvallend is het relatief 

grote aantal die neutraal hebben geantwoord.  

Figuur 8 Vind jij dat er genoeg te doen is in de stad? Ik ben tevreden over… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5 Bijbanen 

Uit tabel 3 is te lezen dat de meeste respondenten op dit moment een (bij-) 

baan hebben. De verdeling van de antwoorden verschilt naar 

leeftijdscategorie. De meerderheid (66%) van de jongeren in de 

leeftijdscategorie 12 tot en met 15 zegt nog nooit een (bij-)baan te hebben 

gehad.  

Tabel 3 Heb je nu een (bij-)baan waar je geld mee verdient? 

  12 t/m 15 jaar 16 t/m 18 jaar 19 t/m 23 jaar Totaal 

Ja 24% 71% 69% 60% 

Nee, nooit gehad 66% 11% 4% 22% 

Nee, nu niet, maar ik heb wel 

een baantje gehad 
10% 18% 26% 18% 

Totaal 145 107 434 689 

 

De volgende vraag was wat voor (bij-)baan de jongeren hebben. De 

resultaten zijn te zien in figuur 9. Opvallend is dat de jongeren een grote 

variëteit aan bijbanen rapporteren. Dat duidt op een gezonde arbeidsmarkt 

voor jongeren. De antwoorden bij ‘’Anders, namelijk’’ zijn te lezen in de 

woordwolk in de bijlage. Het vaakst gekozen vooropgestelde antwoord is 

een bijbaan in de horeca. Vermoedelijk is dit omdat dit werk goed te 

combineren is met studeren vanwege de flexibele werktijden in voornamelijk 

de avonduren. Verder scoort een bijbaan in een supermarkt hoog, meer dan 

een zesde van de jongeren geeft aan in een supermarkt te werken.  
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Figuur 9 Wat voor (bij-)baan heb je? Meerdere antwoorden mogelijk 

 

 

2.6 Uitgaven 

Bij de uitgaven van jongeren wordt duidelijk dat meer dan de helft van de 

jongeren eten/boodschappen en huur als grootste uitgave hebben (figuur 

10). Daarachter volgt kleding, weliswaar op ruime afstand. 

Ook hier is te zien dat de uitgaven per leeftijdscategorie verschillen (tabel 4). 

Alle leeftijdscategorieën geven vaak geld uit aan eten/boodschappen. De 

jongeren in de leeftijdscategorie 19 tot en met 23 jaar geven het meeste geld 

uit aan huur. Deze jongeren vormen een eigen huishouden, dit is te zien aan 

de uitgaven. Zo heeft kleding minder prioriteit in vergelijking tot de andere 

twee leeftijdscategorieën.  

 

 

Figuur 10 Waar geef jij het meeste geld per maand aan uit? Totaal 

  

Tabel 4 Waar geef jij het meeste geld per maand aan uit? Leeftijdsverdeling 

  12 t/m 15 jaar 16 t/m 18 jaar 19 t/m 23 jaar Totaal 

Eten/boodschappen 51% 58% 61% 58% 

Huur 0% 9% 81% 53% 

Abonnementskosten telefoon 5% 10% 8% 8% 

Kleding 54% 62% 14% 30% 

Games 14% 7% 2% 5% 

Uitgaan 14% 33% 18% 20% 

Hobby 27% 20% 9% 14% 

Anders, namelijk 14% 15% 7% 9% 

Totaal 147 106 433 686 
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2.7 Veiligheid 

Het grootste gedeelte van de jongeren geeft aan nog nooit online te zijn 

bedreigd en/of gepest (figuur 11). Het deel van de jongeren dat vaak online 

wordt bedreigd en/of gepest, is verwaarloosbaar. Als het gaat om gevoelens 

van onveiligheid onder jongeren, kunnen we stellen dat de meerderheid van 

de jongeren zich soms onveilig voelt in de stad Groningen. Ongeveer een 

derde van de jongeren heeft zich nooit onveilig gevoeld in de stad. 

Figuur 11 Stellingen over veiligheid 

 

2.8 Gebruik social media 

Bij het achterhalen van het gebruik van social media wordt duidelijk dat 

WhatsApp, gevolgd door Facebook, het meest gebruikte medium is onder 

jongeren (figuur 12). Ook YouTube komt met 83% in de top drie voor van 

meest gebruikte social media. Slechts één respondent maakt helemaal geen 

gebruik van social media, zo wordt de populariteit van social media des te 

meer onderstreept.  

In tabel 5 zien we dat de kanalen in populariteit verschillen naar leeftijd. Zo is 

Facebook populairder bij de oudere groep jongeren en Instagram 

voornamelijk bij jongeren in de leeftijd 12 tot en met 18 jaar.   

 

Figuur 12 Gebruik social media totaal 

 

Tabel 5 Gebruik social media naar leeftijden 

  12 t/m 15 jaar 16 t/m 18 jaar 19 t/m 23 jaar Totaal 

Facebook 51% 88% 98% 86% 

Twitter 19% 20% 21% 20% 

WhatsApp 99% 100% 99% 99% 

Instagram 93% 93% 69% 78% 

LinkedIn 1% 5% 46% 30% 

YouTube 95% 91% 77% 83% 

Snapchat 87% 92% 74% 80% 

Ask.fm 5% 4% 0% 2% 

Tumblr 13% 12% 12% 12% 

Flickr 1% 3% 0% 1% 

Pinterest 37% 25% 26% 28% 

Vimeo 1% 1% 1% 1% 

Anders, namelijk: 7% 3% 0% 2% 

Totaal absoluut 147 106 429 682 
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Jongeren kennen en volgen de gemeente Groningen hoofdzakelijk via 

Facebook (figuur 13). De totalen verschillen per kanaal. Deze vraag hebben 

we namelijk voorgelegd aan de jongeren die aangeven het betreffende 

kanaal ook zelf te gebruiken.  

Figuur 13 Bekendheid social media account gemeente Groningen 

 

2.9 Overige achtergrond kenmerken 

Tabel 6 laat zien dat de meeste respondenten bij hun ouders wonen. Dit 

geldt voornamelijk voor de leeftijden 12 tot en met 18 jaar. Ruim de 

meerderheid van jongeren in de leeftijd 19 tot en met 23 jaar woont 

zelfstandig, hoofdzakelijk in een studentenhuis.  

Tabel 7 laat zien dat hbo- en wo-studenten oververtegenwoordigd zijn.  

 

 

Tabel 6 Woonplek naar leeftijden 

  12 t/m 15 jaar 16 t/m 18 jaar 19 t/m 23 jaar Totaal 

Bij (één van) mijn ouders 96% 87% 8% 39% 

Zelfstandig, huur  0% 1% 24% 15% 

Zelfstandig, koop  0% 0% 1% 0% 

In studentenhuis 0% 8% 52% 34% 

Samen met mijn partner 0% 2% 13% 9% 

Anders, namelijk 4% 3% 2% 2% 

Totaal 146 104 427 677 

 

Tabel 7 Onderwijs naar leeftijden 

  12 t/m 15 jaar 16 t/m 18 jaar 19 t/m 23 jaar Totaal 

Nee, ik volgde geen onderwijs 0% 1% 8% 5% 

Basisonderwijs 10% 1% 0% 2% 

Vmbo, basis of 

kaderberoepsgerichte leerweg 
17% 1% 0% 4% 

Vmbo, theoretische of 

gemengde leerweg 
12% 11% 0% 4% 

Havo/vwo (combinatieklas) 10% 0% 0% 2% 

Havo 19% 19% 0% 7% 

Vwo / atheneum / gymnasium 32% 34% 1% 13% 

Mbo (niveau 1, bol-1, bbl-1) 0% 3% 0% 1% 

Mbo (niveau 2, 3, 4, bol-2,3,4, 

bbl-2,3,4) 
0% 18% 9% 9% 

Hbo 0% 8% 44% 29% 

Universiteit 0% 5% 38% 24% 

Totaal 146 104 425 675 
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2.10 Voorkeur prijzen 

De Pathé-giftcard ter waarde van 15 euro is populair bij de respondenten. Dit 

geldt ook voor de Fashion-cheque ter waarde van 20 euro. Er zijn relatief 

kleine verschillen in de voorkeur van verschillende leeftijdscategorieën voor 

een bepaalde waardebon.  

 

Tabel 8 Voorkeur giftcard naar leeftijden 

  12 t/m 15 jaar 16 t/m 18 jaar 19 t/m 23 jaar Totaal 

Pathé-giftcard van €15, - 76% 66% 73% 72% 

Sony Playstation-giftcard van €20,- 24% 15% 20% 20% 

Xbox-giftcard van €15,- 15% 8% 13% 13% 

Fashion-cheque van €20,- 64% 65% 75% 71% 

TicketMaster-giftcard van €15,- 29% 38% 43% 39% 

Ik wil niet in aanmerking komen voor 

een prijs 
3% 10% 6% 6% 

Totaal 143 97 421 661 
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BIJLAGE I 

  Totaal Panelleden Open enquête 

Fietsen in de stad 73% 72% 73% 

Evenementen/festivals 62% 67% 61% 

Bijbaantjes 59% 66% 57% 

Winkels in de stad 57% 67% 54% 

Onderwijs 52% 62% 49% 

Veiligheid 50% 63% 46% 

Sport 46% 62% 41% 

Gezond eten 43% 54% 40% 

Ontmoetingsplekken 37% 43% 35% 

Schulden 29% 26% 30% 

Cursussen/workshops 27% 36% 24% 

Anders, namelijk 5% 8% 4% 

Totaal absoluut 744 175 569 
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